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Referat menighedsrådsmøde i Havdrup sognehus 
Torsdag d. 9. april 2026 kl. 17.30 

Til stede: 
 

Menighedsråd: 
Ricci Carlsson, Inger Pløger, Peter Larsen, Jørn 
Korsgaard Thomsen, Eva Kristjansson, Bente 
Lybecker, Ann-Cecilie Niese-Petersen, Kristine 
Stricker Hestbech, Tine Fischer Laursen 
Personalerepræsentanter: Marianne Asmussen, 
Ida Fischer 
Sekretær: Majbritt Gilvang 

Afbud fra Steen Klit Andersen, 
Fællessang Peter valgte Påskeblomst 

 
1. Til godkendelse: Dagsorden 
09042026 

Godkendt med tilføjelse af punkt Evaluering af 
kirkedage 5.1., Honorering af præst som daglig 
leder punkt 5.2, Afgørelse vedr. Ældresagen punkt 
5.3 og Beslutning vedr. Kræftens bekæmpelse 
punkt 5.4. 
 

2. Til godkendelse: Referat 
10032026 

Godkendt. 

3. Til godkendelse: Årsregnskab 
2025 

Verificering af årsregnskab 2025 gennemført. 

4. Meddelelser: 
a. Formanden 
b. Sognepræsterne 
c. Personalerepræsentanterne 
d. Kirkeværgen 
e. Kasserer 
f. Personaleansvarlige 

a. Provstiet har informeret om, at der ved 
folkekirkelige udendørs indsamlinger kræves en 
særlig civilstyrelsesgodkendelse. Havdrup 
Menighedsråd har ingen udendørs indsamlinger. 
b. Repræsentantskabsmøde til Skibet, 
folkekirkens skoletjeneste foregår 12. maj kl. 17-
19 i Roskilde. opfordring til at melde sig til. Der 
ønskes deltagelse fra en præst og en læg 
repræsentant. 
Påsken er gået godt. Der er dog en udmattelse 
efter højtiderne, da præst og kirketjenere ikke har 
fri efterfølgende. Vi skal være obs på ikke at lægge 
MR-møder i ugen lige efter jul og påske. 
Der er i påsken blevet plantet 20.000 træer i 
Kirkeskoven og gravet en to meter dyb sø på 600 
m2, som efterhånden skal fyldes af regnvand. 
Der sættes hegn op omkring træerne for at 
beskytte mod rådyr. Der er et rigtig godt 
samarbejde med skovmanden. 
Der åbnes op fra præsteengen, når træerne er 
sprunget ud og ikke er så nemme at overse. 
Kirkekaffe:  
19/4 kl. 11: Eva 
26/4 kl. 11: Ricci 
3/5 kl. 11: Inger 
10/5 kl. 11: Peter 
c. Gravere har travlt med mange bisættelser og 
helligdage. Det tager tid fra pasning af 
kirkegården. Der arbejdes henimod at finde en 
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løsning. 
f. Stilling som pr- og 
kommunikationsmedarbejder er slået op til 
ansættelse pr. 1. juli. 
Der bakkes i menighedsrådet op om at slå en 
deltids kirketjenerstilling op med afløsning hver 
3. weekend og efter behov. 
Sognehusmedarbejder på barsel har søgt om et 
års orlov yderligere. Dette ønske kan vi ikke 
imødekomme. 
 

5. Nyt fra:  
a. Budgetudvalget 
b. Kirke-kirkegårdsudvalg 
c. Sognehusudvalg 
d. Jord- og Præstegårdsudvalg 
e. Aktivitetsudvalg 
f. Foredragsrækken 

a. Budgetsamtale med provstiudvalget 20. maj kl. 
13. 
Budgetudvalgsmøde vedr. budgetønsker for anlæg 

for 2027   6. maj kl. 12.00. Anlægsønsker skal være 

budgetudvalg i hænde senest 5. maj. 

b. Der holdes møde 22. april, hvor tilbud på 
graverbygningens tag og vinduer i præstegården 
skal behandles.  
c. Der er fundet en anden løsning end den 
indmeldte til provstiet vedr. knækkede klinker i 
Sognehusets entre, hvilket betyder, at de 80t vi 
har fået til rådighed ikke anvendes. Ligeledes er 
der fundet en anden løsning for udendørs el til 
kirkegården og udgiften bliver ca. 80 t mindre. 
Provstiet søges derfor om at få omlagt formål for 
anlæggene til renovering af lamper i sognehus og 
behandling af gulv i store sal.  
Forslag om oliering af gulve fremfor lakering 
behandles i Sognehusudvalget. 
d. Stiftet har modtaget ekstensiveringsstøtten. 
Kommunen har givet byggetilladelse til hytte til 
præsteengen. 
e. Møde i udvalget 17. juni kl. 16-17.30 
f. Fantastisk foredrag i marts om tidligere medlem 
af Jehovas vidner. 
22. april er der foredrag med Joy Mogensen. 
Sorgens uge i uge 44; vores bidrag til provstiets 
fælles uge ”Sorgens mange ansigter” er foredrag 
med Anette Due Madsen 29/10. 
 

5.1 Evaluering af kirkedage Vandreture med deltagelse af 5-10 personer ved 
hver tur. Ikke så mange deltagere, men gode ture. 
Fællesspisningen gik fint med gode snakke og 36 
deltagere. 
Der er blevet indsamlet 2.705,- kr. til 
Folkekirkens Nødhjælp på mobile pay. Kontanter 
er endnu ikke optalt. Det er foreløbig ikke så 
meget, som vi havde håbet på ville komme ind i 
kirkedagene. 
Folk skal ikke betale direkte til folkekirkens 
nødhjælp, for MR vil gerne have overblik over, 
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hvor meget der kommer ind. 
Ved næste møde meddeles resultatet efter 
opgørelse af kontantdonationer. 
 

5.2 Honorering af præst som 
daglig leder 

Daglig leder erklærede sig inhabil og forlod mødet 
under behandling af punktet. 
Der er kommet et nyt cirkulære ifm. den nye MR-
lov; når man er præst og daglig 
leder/personaleansvarlig er der nye takster for 
honorering alt efter antal ansatte, lederen har 
ansvar for. 
I 2012-grundbeløb er det et årligt maxbeløb 
25.700 lig med 32.352 nutidskroner. 
Da øvrige med et hverv i menighedsrådet 
honoreres ud fra maksimumbeløb, lægges der op 
til også at honorere daglig leder efter samme 
princip. Det bliver 12-14 t yderligere inkl. pension 
årligt. Der var opbakning til dette tiltag. 
formanden indstiller derfor til dette hos biskop og 
Præsteforeningen med tilbagevirkende kraft fra 
januar 2026, hvis dette er muligt.  
 

5.3 Afgørelse vedr. Ældresagen Ældresagen vil gerne have kontortid i huset. Det 
kan vi ikke tilbyde, medmindre de gør det i 
samarbejde med seniorklubben. Seniorklubben 
orienteres. 
 

5.4 Beslutning vedr. Kræftens 
Bekæmpelse 

Forespørgsel om at låne eller leje sognehuset 20. 
okt. til foredrag i Kræftens bekæmpelse med Hans 
Pilgaard. Udgiften dækkes af Kræftens 
bekæmpelse. Der bakkes op om at leje huset ud til 
arrangementet efter gældende vilkår. Der 
dispenseres fra kravet om først at udleje huset 
tidligst tre måneder før. 
 

6. Til godkendelse: 
Forretningsorden 

Godkendt. 

7. Til beslutning: Betalinger til 
kirken 

Der er behov for en forenkling af retningslinjer 
for betalinger. 
Hidtil har vi ikke benyttet ChurchDesks 
betalingsløsning, der har været dyrere end 
mobilepay. Det giver dog forvirring ved tilmelding 
med betaling for både borgere og medarbejdere, 
fordi ChurchDesk ikke samarbejder med Mobile 
Pay, hvilket fører til fejlmeddelelser ved 
tilmelding. 
Fremover opererer vi med tre løsninger: 
 
1. Tilmeldinger til arrangementer, som betales i 
døren til Mobile Pay Indsamlinger og tjekkes ved 
indgangen. Ved tilmelding vil der stå, at det er 
gratis, men at entreen opkræves i døren. 
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(Foredrag, filmcafe mv.). 
 
2. Tilmeldinger med større fastholdelsesgebyrer, 
som betales via ChurchDesk betalingsløsning, 
herunder overnatning i kirken og sogneudflugt. 
(Kun retræter og pilgrimsvandring refunderes 
efter behov).  
 
3. Tilmeldinger med små fastholdelsesgebyrer, 
som betales ved tilmelding via ChurchDesk. Dem 
der ikke har betalt, bliver opkrævet under 
arrangementet via Mobile Pay. (Fx Bibelsk 
Hækling. Refunderes ikke). 
 
Til Sankthans benyttes stadig Mobile pay 
Betalinger for deltagelse. Her er det vigtigt, at der 
skiltes synligt og præcist, så ingen burde kunne 
være i tvivl om hvilket Mobile pay nummer der 
skal anvendes. Der skal være entydig skiltning af 
både QR-kode og tydelig angivelse af hvilket 
Mobile pay nummer, koden er rettet mod. 
 
Desuden lægges der en tydelig meddelelse på 
hjemmesiden om at betalinger ikke refunderes 
ved afbud eller aflysning af arrangementer. 
(Undtagelsen her er pilgrimsvandringer og 
retræter).  
 

8. Til orientering: Overblik 
Sankthansaften 

Overblik uddelt på mødet.  
Musikere bliver de sædvanlige. 
Jørn, Eva og Tine mødes og koordinerer detaljer. 
Provsten spørges om hun vil holde båltale. 
 

9. Til drøftelse: Antal 
medarbejderrepræsentanter og 
aflønning af disse. 

I menighedsrådsloven er der kun hjemmel til at 
vælge 1 medarbejderrepræsentant. 
 

10. Til beslutning: Dato for fælles 
dag for medarbejdere og 
menighedsråd. Forslag: 31/10 

Ideer til indhold er meget velkomne. 

31/10 2026 er valgt. 
Udvalg til at planlægge arrangementet: 
Majbritt, Jørn, Ida. Majbritt indkalder til møde. 

11.  Evt. VI har takket ja til deltagelse i projektet Diakoni 
og biodiversitet på kirkegården. 
 

Punkter til kommende møder Evaluering af kirkedage: Næste gang samles op 
på, hvor mange kontanter der er kommet ind til 
de forskellige aktiviteter samt en fintælling af 
mobilepay. 
Godkendelse af Q1-rapport 
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Datoer for menighedsrådets 
møder i 2026: 
 
Datoer for budgetudvalgets 
møder i 2026: 
 

7/5, 11/6, (9/7), 13/8, 10/9, 8/10, 12/11,  
 
 
6. maj kl. 12, 20. maj kl. 13 i provstiet, 11/8 kl. 12-
15 
 

 

 

 


